



一队美军“海豹”突击队进行着绳降训练的资料照片
新华社/法新

北约驻阿富汗国际安全援助部队7日证实, 北约正调查“奇努克”直升机5日晚间在瓦尔达克省东部地区坠毁的原因。

阿富汗政府官员8日称, 北约直升机遭击落, 是被塔利班“诱入圈套”, 而塔利班此举目的在于为本·拉丹“报仇”。而有美军高官却表示, “奇努克”的确是

“圈套” OR “运气”

骗入圈套说……

一名不愿公开姓名的阿富汗官员8日告诉法新社记者, “奇努克”遭击落系遭人诱骗, 落入塔利班陷阱。

“现已证实, 军用直升机……落入一名塔利班指挥官设下的圈套。”

这名官员的说法是, 一名叫作卡里·塔希尔的塔利班指挥官设局, 以类似提供线索的方式通知美军: 一大批塔利班成员正在瓦尔达克省登吉山谷地区的一

处民宅内碰头。

驻阿富汗国际安全援助部队一架“奇努克”武装运输机随后行动, 飞赴山谷中的目标。

这名官员说, 直升机进谷路线完全符合塔利班预想, 因为这条路线是进谷的唯一航线。塔利班事先在山谷一侧设伏, 待直升机飞近时实施攻击。

塔利班知晓直升机会走哪条线,” 这名官员说, 直升机接近目标时, 遭遇火箭弹和其他先进

武器攻击, 直升机遭重创后坠毁。”

阿富汗情报人员获得的图片显示, “奇努克”周身多处中弹, 包括“先进武器留下的痕迹”。

英国广播公司驻阿富汗首都喀布尔记者昆廷·萨默维尔认为, 塔利班击落北约直升机的可能性不大。但塔利班宣称, 他们引进了先进的火箭弹, 精准度更高。萨默维尔认为, 这一说法可能不属实。

纯粹运气说……

法新社援引阿富汗官员的话报道, 阿富汗卡尔扎伊政府认为这次伏击是塔利班“为本·拉丹复仇”的一次行动。

但塔利班一名发言人先前在承认塔利班策划实施袭击时对本·拉丹只字未提。

美方没有认可“圈套说”。英国《每日电讯报》报道, 美军高官8月7日表示, 载有22名海豹突击队士兵的CH-47“奇努克”

的确是击落的, 但塔利班此次得手实属侥幸, 并非意味他们拥有所谓的新的反直升机战斗能力。

阿富汗塔利班此前发表书面声明称, 他们是在约137米之外发射火箭助推榴弹(RPG)击中北约直升机的。美军方面对此回应道, RPG属于近程攻击武器, 精度很差, 打中直升机只能说塔利班“运气好”。

一名美国官员向美

★事件回放

北约驻阿富汗部队一架载有38人的直升机当地时间8月6日凌晨在阿富汗首都喀布尔以西进行清剿任务时, 遭塔利班武装开火并坠毁, 机上30名北约部队官兵、7名阿富汗安全部队人员和1名翻译全部遇难。

遇难者中有20多人是美国海军“海豹”突击队成员, 包括美军最精锐的“海豹”第六分队成员。今年5月在巴基斯坦突袭并击毙本·拉丹的行动组正是“海豹”六分队。



部分遇难美军士兵

5年才能培养一个特种兵 五角大楼短时间“补缺”不易

阿富汗战争10年来, 美军特种部队在阿富汗的行动细节始终秘而不宣, 直至今年5月成功清除本·拉丹, “海豹”才浮出水面。

被称为“精锐中的精锐”的“海豹”六分队现役特种兵仅120人, 突然损失20几名特种兵, 对于美国而言, 不啻为一记“重创”。

一名海军特种部队成员在接受美国《海军时报》周刊采访时大呼“震惊、难以置信”。这是无前例, 这是我们(特种部队)历史上最糟糕的一天。”

五角大楼眼下着手考虑如何“补缺”。不过美国国防大学特种部队专家肯尼思·克洛特上校认为, 短期内, 填补空缺不易, 因培养一名同级别特种兵需5年之久。

美军联合特种作战司令部司令威廉·麦克雷文今年6月在国会参议院承认: “未来挑战是, 对特种部队的需求更多……问题是, 无法在一夜之间培养出一支特种部队。”

据新华社 中国日报
供本报特稿

★新闻动态

坠机成阿富汗人热门话题

美国《洛杉矶时报》7日报道说, 美军直升机被击落及其影响成了目前阿富汗人讨论的主要话题。

由于此次事故中遇难的部分士兵来自美国“海豹突击队”第6分队, 而这个分队今年参与了击毙拉丹的行动, 因此一些当地人认为, 这是一种“惩罚”; 不过也有人反对称: 战争的双方谁都可能遭遇伤亡。有时候这些事情只是一个巧合。”

美阿总统通话互致慰问

有美国军事评论员认为, 美军这次清剿行动出动了海豹突击队, 说明目标是塔利班的高层, 然而行动出师不利损失了最精英的“海豹”特种兵, 使得北约的士气遭到了打击。

美国总统奥巴马与阿富汗总统卡尔扎伊7日就北约驻阿部队直升机坠毁事件通了电话。

白宫在一份声明中说, 卡尔扎伊当天致电奥巴马, 对在坠机事件中丧生的美军士兵表示哀悼。奥巴马同时对在这一事件中遇难的阿富汗士兵表示哀悼。

日本福岛全县 展开健康调查

据新华社电 日本福岛县定于8月6日正式启动针对全县200万居民的健康管理调查。调查将分为“基本调查”和“详细调查”两个阶段展开。

“基本调查”以全县居民为对象。政府将邮寄调查问卷, 由居民填写3月11日日本大地震后去过的场所和逗留的时间。有关部门将根据当时各地辐射量数据, 推算每个人所受辐射量。共同社报道, “基本调查”将首先在浪江町、饭馆村、川俣町山木屋地区展开。

“详细调查”阶段, 相关工作人员将自10月起对18岁以下人群进行甲状腺检查, 并以受辐射风险较高地区居民和问卷推测受辐射量较大的居民为对象, 检测尿液和血液等。

另外, 事故发生时在高辐射地区上班、上学、出差的异地居民如有意愿, 也可以接受检查。

利比亚政府军 夺回战略重镇

据新华社电 利比亚总理巴格达迪·阿里·马哈茂迪7日说, 政府军已经从反对派武装手中夺回战略重镇比尔盖奈姆。

比尔盖奈姆位于首都的黎波里以南80公里处。利比亚反对派武装一些指挥官6日宣布占领这座重镇。

马哈茂迪说, “今天, 它由(穆阿迈尔·卡扎菲)政府完全控制。”

法新社报道, 先前夺取比尔盖奈姆的大部分反对派武装人员属于的黎波里营”。这支部队由来自首都和其他一些港口城市的志愿者组成, 曾在首都西南的奈富塞山区地带接受训练。反对派武装正将这一区域作为逼近的黎波里的“跳板”, 与政府军展开激战。

在西部战线, 已经控制第三大城市米苏拉塔塔反对派6日继续向西推进, 打算占领兹利坦, 逼近的黎波里。

也门总统要回国 遭沙特方面拒绝

据新华社电 也门官员7日向媒体透露, 总统萨利赫6日从沙特阿拉伯首都利雅得一家医院出院后, 一度提出回国请求, 但遭拒绝。

6月初在萨那总统府遇袭受伤的萨利赫6日离开利雅得一家军队医院。也门一名政府官员7日在首都萨那以不公开姓名为条件告诉媒体记者, 萨利赫出院后向沙特方面提出要带着一支医疗队返回也门, 但遭沙特方面拒绝。这名官员没有透露沙特拒绝萨利赫回国的原因。

但另外一名也门官员7日说, 萨利赫未获准回国是因为他眼下仍十分虚弱, 必须接受医疗监护。

也门副总统哈迪现代行总统职责, 但他拒绝按反对派提出的方案直接代任总统。美联社分析, 哈迪之所以不愿代任总统是因为现今真正实权在握的人是萨利赫的一个儿子, 他直接控制也门政府军中一支精锐部队。

免费赠送 《乙肝转阴 不吃药》一书

我国乙肝病毒携带者有1亿之多, 有的如不及时治疗易引发肝硬化导致癌变, 普及肝病科预防知识刻不容缓!!!

由湖北科技出版社出版发行的科普书籍《乙肝转阴, 不吃药》一书, 详细阐述了: 乙肝病毒携带者为何有的终身携带而不发病; 为何有的不经任何治疗却能自然转阴; 为何有的治疗有效, 停药反弹甚至导致病毒变异; 为何有的发展成肝硬化甚至肝癌……

由中国肝病预防控制中心主办的“关爱乙肝患者, 药毒与并发症公益普查救助活动”已经在全国展开, 免费向乙肝患者发放《乙肝转阴, 不吃药》一书, 由于数量有限敬请广大患者拨打**免费发书电话: 010-57277555**索取。